

IZROČITEV MARIJINE PODOBE (moli prinašalec podobe, ko jo prinese v drugi dom)

Sprejmite to noč mater Jezusovo pod svojo streho. Prenočite jo na njenem potovanju od Nazareta do Betlehema; častite jo, a ne samo danes, marveč vedno in povsod pospešujte njeno čast in slavo. Amen

SPREJEM MARIJINE PODOBE (moli tisti, ki podobo prejme od prinašalca)

Pozdravljena, Devica, o najčistejša, z veseljem te sprejemamo v svoje stanovanje. Častili te bomo iz vsega srca. Prinesi v naš dom Jezusa - Boga, njegov mir, ljubezen, dobroto in blagoslov. Varuj nas in brani; sedaj in ob naši smrtni uri. Amen.

Uvod

Čaščenje Svetogorske Kraljice v naši župniji ima že večstoletno tradicijo. Iz Dornberka organizirano romamo na Sveto goro že več kot 250 let. Pomislimo, kako so se naši predniki priporočali svetogorski materi in jo brez strahu tudi sami prosimo za prepotrebne milosti.

Na prvo adventno nedeljo začneta sv. Jožef in Devica Marija svojo romarsko pot 'od Nazareta do Betlehema'. Od hiše do hiše v naši župniji pa potuje Marijina svetogorska podoba.

Kako začeti?

Družina se zbere k molitvi ob Marijini podobi ob adventnem venčku. Pripravimo oltarček, pogrnemo prt in prižgemo svečo. Nato se dogovorimo, kako bo molitev potekala, kdo bo vodil in kaj bo posamezni član družine prebral. Morda vsak član vodi molitev desetke rožnega venca in prebere molitev, ki sledi (za družine, za mladino, za osamljene in trpeče, za mir in domovino, za duhovne poklice). Če vam je cel rožni venec predolg, pa zmolite desetko in izbrano molitev.

Naj nam bo knjižica v pomoč pri oblikovanju molitve, ko podoba obiše naš dom. Zaželeno je, da ta večer izključimo TV in ostale motilce. K molitvi lahko povabimo še koga. Lahko imamo del bogoslužja skupaj s sosedi pri nas, del pa naslednji dan skupaj v sosednjem domu.

Krščanska molitev je vedno molitev skupnosti. Tudi kadar molim sam, molim znotraj občestva Svete Trojice in v edinosti z vso Cerkvijo. Tako vedno molim v občestvu in za Cerkev. Z Marijino podobo sprejemamo poslanstvo molitve za našo župnijo, ki se s tem Marijinim obiskanjem naših domov in src pripravlja na božič. Zato v molitvene namene vedno vključujemo tudi molitev za našo župnijo.

KDO JE UPODOBLJEN NA PODOBI?

Ni naključje, da svetogorska podoba roma po družinah ravno v adventu. Vsebina slike je namreč tista, ki nam ima toliko povedati o tem času cerkvenega leta. V sredini slike je Marija z Jezusom v naročju – bistvo in cilj adventa – utelešenje Boga po brezmadežni devici Mariji.



Na njeni desni strani stoji (s sivo brado) prerok Izaija, ki velja za glavnega preroka, ki je že 700 let pred Kristusom tako slikovito napovedoval njegov prihod: »Devica bo spočela in rodila sina, ki se bo imenoval Emanuel«. Njegove preroške spise redno beremo skozi celoten advent.

Na levi strani Marije pa stoji Janez Krstnik, ki je bil zadnji in največji izmed Kristusovih prerokov. Tudi Janez Krstnik je naš zvesti spremljevalec v adventu. Na podobi s prstom kaže na Jezusa in skoraj ga je mogoče slišati,

kako nam pravi: »Glejte, Božje Jagnje, ki odvzema grehe sveta!«.

Zelo lepa je prispodoba, ki jo vidimo v ozadju podobe. Za Marijo se razprostira mogočno obzorje z gorami, izza katerih vzhaja bleščeča jutranja zarja, ki naznanja svetel dan, luč – rojstvo odrešenika! V preprosti podobi je torej skrita vsa vsebina adventnega pričakovanja.

Kaj je posebnega pri svetogorski podobi?

Vsak, ki je obiskal mogočno svetogorsko baziliko, je opazil, da je originalna podoba kronana z zlato krono. Kronanje milostnih podob je izreden privilegij in je zanj potrebno pridobiti dovoljenje iz Vatikana. Zanj morajo biti izpolnjeni natančno določeni pogoji, kot so na primer dokazan čudežen, začetek starodavne božje poti, natančno izpričani in dokumentirani čudeži, ki so se tam zgodili, dokazi, da je milostna pot še vedno množično obiskana in da njena milostna podoba uživa češčenje romarjev.

Vsi ti pogoji so bili pri svetogorski podobi tudi izpolnjeni in dokazani, zato je Vatikan kronanje odobril.

Izvedeno je bilo 6. junija 1717 v Gorici na Travniku, ker je bila svetogorska bazilika enostavno premajhna za nepregledno množico ljudi, ki se je v veliki pobožnosti udeležila kronanja. Podobo so nato v procesiji slavnostno prenesli v baziliko.

Začetek romarske poti

Pastirici Urški se je Marija na gori Skalnici, ki se sedaj imenuje Sveta, prikazala leta 1539 in ji naročila: Povej ljudstvu, naj mi tukaj postavi hišo in me prosi milosti.« Uršulo je posvetna oblast večkrat zaprla v ječo solkanske graščine, iz katere je bila vedno čudežno rešena.



Ljudje so začeli trumoma romati na goro Skalnico, kjer so postavili leseno kapelo in molili pred Marijinim kipom, ki sta ga po opisu vidkinje izdelala brata iz Vidma. Usoda tega kipa ni znana, zdajšnji pa je bil po vzoru prvotnega narejen v 17. stoletju.

Nezadržna pobožnost romarjev je omehčala posvetno oblast, ki je po namestniku goriškega glavarja Hieronimu Attemsu leta 1540 izdala dovoljenje za zidavo cerkve na Skalnici. Pri kopanju temeljev so našli znamenito kamnito ploščo z vklesanimi ornamentami in molitvijo Zdrava Marija. Državni arhiv na Dunaju hrani listine o obstoju cerkvice iz 14. stoletja, ki so jo verjetno porušili Turki leta 1470.

MOLITVENO BOGOSLUŽJE

V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha. Amen.

Uvodna molitev

Spomni se, o premila Devica Marija, da še nikdar ni bilo slišati, da bi ti koga zapustila, ki je pod tvoje varstvo pribežal, tebe pomoči prosil in se tvoji priprošnji priporočal. S tem zaupanjem hitim k tebi, o devic Devica in Mati. K tebi pridem in pred teboj vzdihujoč grešnik stojim. Nikar ne zavrzi, o Mati Besede, mojih besed temveč milostno me poslušaj in usliši.

Amen

1. desetka rožnega venca

Očenaš.

10 x Zdrava Marija, milosti polna, ... ki si ga Devica od Svetega Duha spočela;

Slava Očetu.

Molitev za družine

Bog Oče, od tebe prihaja vsako očetovstvo nebesih in na zemlji, ti si ljubezen in življenje. Daj, da bo vsaka človeška družina na zemlji s pomočjo tvojega Sina, Jezusa Kristusa, rojenega iz žene in Svetega Duha, studenca božje milosti, postala pravo svetišče življenja in ljubezni za rodove, ki se znova in znova obnavljajo. Tvoja milost naj vodi zakonce, da bodo mislili in delali za blagor svojih družin in vseh družin po svetu. Daj, da bodo mladi našli v družini trdno oporo za svojo plemenitost in rast v ljubezni in resnici. Daj, da bo ljubezen, utrjena z zakramentom svetega zakona, premagala slabosti in težave, skozi katere morajo včasih naše družine. Po posredovanju svete nazareške Družine naj Cerkev med vsemi narodi sveta uspešno opravlja svoje poslanstvo v družini in po njej. Vse to iz srca prosimo tebe, ki si življenje, resnica in ljubezen v edinosti s Svetim Duhom.

Amen.

(bl. Janez Pavel II.)

Z ljubljnim Sinom nas blagoslovi!

Devica Marija!

2. desetka rožnega venca

Očenaš.

10 x Zdrava Marija, milosti polna, ... ki si ga Devica v obiskovanju Elizabete nosila;

Slava Očetu.

Prošnja k Mariji, kraljici mladih

Kraljica mladih, ostani pri nas kot ljubeča mati, ki zna otroke vedno potolažiti in jim viliti poguma. Ostani pri nas v svetlih urah, kakor v urah razočaranja. Pomagaj nam, da bomo v današnjem svetu, sredi velikih mest in brnečih strojev, v tem kraljestvu znanosti in naglice postali pričevalci Kristusa, tvojega Sina, ker nas bo dvigalo nepremagljivo upanje.

Skrbeli bomo, da bi bili prednja straža napredka, da bi tako vsadili Kristusa v svet, ki stopa v svojo polnoletnost.

(papež Pavel VI.)

Z ljubljnim Sinom nas blagoslovi!

Devica Marija!

3. desetka rožnega venca

Očenaš.

10 x Zdrava Marija, milosti polna, ... ki si ga Devica rodila;

Slava Očetu.

Prošnja za bolne, osamljene, trpeče

O preblazena Mati, naj tvoje ljubeče in usmiljeno srce, ki vedno posluša, skrbi in tolaži, usliši našo molitev. Kot tvoji otroci te prosimo, posreduj za nas pri svojem Sinu Jezusu. Razumevajoče in sočutno sprejmi naše prošnje, ki jih danes polagamo predte. Potolaženi smo, ker vemo, da je tvoje srce vedno odprto za vse, ki molijo za tvojo priprošnjo. Vse, ki jih imamo radi, vse bolne, osamljene in trpeče zaupamo tvoji nežni skrbi in priprošnji. Sveta Mati, vsem nam pomagaj v tem življenju nositi naša bremena, dokler ne bomo z Bogom za vekomaj delili večnega življenja in miru. Amen.

Z ljubljnim Sinom nas blagoslovi!

Devica Marija!

4. desetka rožnega venca

Očenaš.

10 x Zdrava Marija, milosti polna, ... ki si ga Devica v templju darovala;

Slava Očetu.

Prošnja za mir

Naj Marija skupaj s svojim Sinom Jezusom Kristusom kraljuje v naših srcih, naših odnosih in naših družinah. Prosimo, naj nam prinaša tisti mir, ki nam ga more dati samo Gospod.

Marija nam je rodila Jezusa Kristusa, ki je Knez miru. Po njeni priprošnji te prosimo, podari svetu mir in spravo. Prosimo za državne voditelje, naj si dosledno prizadevajo za mir med narodi.

Prosimo te, naj v pogovoru s teboj prejemamo mir, ki ga svet ne more dati, in ga širimo v družinskem, prijateljskem in delovnem okolju.

Kraljica miru, prosi za nas!

Z ljubljenim Sinom nas blagoslovi!

Devica Marija!

5. desetka rožnega venca

Očenaš.

10 x Zdrava Marija, milosti polna, ... ki si ga Devica v templju našla;

Slava Očetu.

Molitev za duhovne poklice

Usmiljeni Oče, nakloni izgubljenemu človeštvu može in žene, ki bodo s pričevanjem svojega življenja po podobi tvojega Sina skupaj z vsemi drugimi brati in sestrami veselo hodili proti nebeški domovini.

Naš Oče, z glasom tvojega Svetega Duha in v zaupanju v Marijino materinsko posredovanje te goreče prosimo, pošlji svoji Cerkvi duhovnike, ki bodo pogumne priče tvoje neskončne dobrote.

Marija, Kraljica apostolov, blagoslavlaj mlade ljudi, naj bodo deležni tvoje predane poslušnosti Božjemu glasu.

Pomagaj, da bodo, kakor si to storila ti, izrekli svojo velikodušno in brezpogojno privolitev skrivnosti ljubezni in izvolitvi, h kateri jih kliče Gospod.

Marija, dobra Mati duhovnikov: Izprosi nam mnogo dobrih, gorečih duhovnikov!

Z ljubljenim Sinom nas blagoslovi!

Devica Marija!

PROŠNJE

Gospod, Marijo si izbral za Mater svojega sina. Obvaroval si jo vsakega madeža in jo pod križem dal nam vsem za Mater in vodnico. Njenemu brezmadežnemu srcu zato zaupamo svoje prošnje:

1. *Marija, kraljica apostolov, ogrni z ljubeznijo svojega brezmadežnega Srca našega svetega očeta Frančiška, škofo, duhovnike, redovnike in redovnice, jih vodi in varuj. In pošlji nam novih, mladih moči za delo v Gospodovem vinogradu.*

Kraljica Svetogorska, prosi za nas!

2. *Kraljica miru, v naših srcih, v naših družinah, v okolici, ki nas obdaja, v svetu, je toliko nemira in zla - podpiraj vse ljudi, da bo dobrota premagala zlo v svetu in bomo živel v miru in svobodi.*

Kraljica Svetogorska, prosi za nas!

3. *Družina je žarišče krščanske ljubezni - Marija, kraljica družine, pomagaj zakoncem, da bodo živel v razumevanju, zvestobi in velikodušno podarjali življenje novim rodovom.*

Kraljica Svetogorska, prosi za nas!

4. *Svetogorska Kraljica - za oznanjevalko svojega sporočila si si izbrala otroka (pastirico Urško) - tebi izročamo naše najmlajše, našo mladino - bodi jim Mati, Vodnica in Priprošnjica.*

Kraljica Svetogorska, prosi za nas!

LITANIJE MATERE BOŽJE

<i>Gospod, usmili se</i>	<i>Mati dobrega sveta</i>	<i>Zgodnja danica</i>
<i>Kristus, usmili se</i>	<i>Mati Stvarnikova</i>	<i>Zdravje bolnikov</i>
<i>Gospod, usmili se</i>	<i>Mati Odrešenikova</i>	<i>Pribežališče grešnikov</i>
<i>Kristus, sliši nas</i>	<i>Devica najmodrejša</i>	<i>Tolažnica žalostnih</i>
<i>Kristus, usliši nas</i>	<i>Devica častitljiva</i>	<i>Pomoč kristjanov</i>
<i>Bog Oče nebeški, - Usmili se nas!</i>	<i>Devica hvale vredna</i>	<i>Kraljica angelov</i>
<i>Bog Sin, Odrešenik sveta</i>	<i>Devica mogočna</i>	<i>Kraljica očakov</i>
<i>Bog Sveti Duh</i>	<i>Devica milostljiva</i>	<i>Kraljica prerokov</i>
<i>Sveta Trojica, en sam Bog</i>	<i>Devica verna</i>	<i>Kraljica apostolov</i>
<i>Sveta Marija, - Prosi za nas!</i>	<i>Podoba pravice</i>	<i>Kraljica mučencev</i>
<i>Sveta Mati božja</i>	<i>Sedež modrosti</i>	<i>Kraljica priznavalcev</i>
<i>Sveta devic Devica</i>	<i>Začetek našega veselja</i>	<i>Kraljica devic</i>
<i>Mati Kristusova</i>	<i>Posoda duhovna</i>	<i>Kraljica vseh svetnikov</i>
<i>Mati Cerkve</i>	<i>Posoda časti vredna</i>	<i>Kraljica brez madeža izvirnega greha spočeta</i>
<i>Mati milosti božje</i>	<i>Posoda vse svetosti</i>	<i>Kraljica v nebesa vzeta</i>
<i>Mati prečista</i>	<i>Roža skrivnostna</i>	<i>Kraljica svetega rožnega venca</i>
<i>Mati brezmadežna</i>	<i>Stolp Davidov</i>	<i>Kraljica družine</i>
<i>Mati nedolžna</i>	<i>Stolp slonokosteni</i>	<i>Kraljica miru</i>
<i>Mati deviška</i>	<i>Hiša zlata</i>	<i>Kraljica reda manjših bratov</i>
<i>Mati ljubezniva</i>	<i>Skrinja zaveze</i>	<i>Kraljica Svetogorska</i>
<i>Mati čudovita</i>	<i>Vrata nebeška</i>	<i>Kraljica Slovencev</i>

Jagnje božje, ki odjemlješ grehe sveta,
- prizanesi nam, o Gospod

Jagnje božje, ki odjemlješ grehe sveta,
- usliši nas, o Gospod.

Jagnje božje, ki odjemlješ grehe sveta,
- usmili se nas.

Pod tvoje varstvo pribežimo, o sveta božja Porodnica, ne zavrzi naših prošenj v naših potrebah, temveč reši nas vselej vseh nevarnosti, o častitljiva in blagoslovljena Devica, naša Gospa, naša srednica, naša besednica! S svojim Sinom nas spravi, svojemu Sinu nas priporoči, svojemu Sinu nas izroči.

Prosi za nas, sveta božja Porodnica.

- Da postanemo vredni obljub Kristusovih.

Molimo.

Gospod Bog, vedno naj se veselimo zdravja na duši in na telesu. Na priprošnjo svete Device Marije nas reši zemeljskih bridkosti in nam daj uživati nebeško veselje. Po Kristusu. našem Gospodu

V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha. Amen.

PESMI

Marija, Mati ljubljena, * češčena bodi ti! *

*Rodila si nam Jezusa, * zato te vse slavi. **

*Mi svoja srca ti damo, * zaupno k tebi kličemo: **

Marija, varuj nas!

*Marija, o sladko ime, * v bridkosti nade žar! **

*Ozdravljaš žalostno srce, * razveseliš vsekdar. **

*Zatorej ne prenehamo * in vedno k tebi kličemo: **

Marija, varuj nas!

*Marija, naša boš pomoč, * ko svet nas zapusti! **

*Ko nas objame smrtna noč, * nas milo sprejmi ti! **

*Saj tebe, Mater, ljubimo * in vedno k tebi kličemo: **

Marija, varuj nas!

Kraljica venca rožnega, * naj celi svet ti hvalo da! *

*Je človek star že ali mlad, * naj rožni venec moli rad!*

*Kraljica venca rožnega * ima v naročju Jezusa, **
*pa v rokah rožni ven'c drži, * želi, da molimo ga vsi.*
*Ko zapustijo te moči * in ko ti odreko oči, **
*svet' rožni venec še lahko * boš molil vdano in lepo.*
*Če rožni ven'c boš molil rad, * dobil boš milost vsakokrat; **
*Marija te ljubila bo, * sprosila sveto ti nebo.*

***Veš, O Marija, moje veselje?** * Veš moje želje? Ljubil bi te! **
*Zmeraj pri tebi hotel bi stati, * ljubljena Mati, spomni se me!*
*Kaj pa ti hočeš, moja Kraljica, * sladka Devica, da ti podam? **
*Drugega nimam, srce mi vzemi; * z nadami vsemi tebi ga dam!*
*Pa ti, Kraljica, si ga že vzela, * ti si ga vnela, zate gori. **
*Mati preblaga, ti ga ohrani, * hudega brani, reši ga ti!*

Zvonovi zvonijo, premilo pojo, *
*častijo preblazeno lurško Gospo. * Ave, ave, ave, Marija!*
*Oziraj se, lurška Marija, na nas, **
*veselo prepevamo tebi na glas. * Ave...*
*Ti bela obleka obdaja telo, **
*spočetje brezmadežno znači lepo. * Ave...*
*V nebo se ozirajo tvoje oči, **
*po Bogu naj vsako srce hrepeni. * Ave...*
*Tolaži nas, Mati, v nevarnosti zdaj, **
*ob smrti odpri nam preblazeni raj. * Ave...*

Marija, pomagaj nam sleherni čas, *
*na tebe ozira se vsak izmed nas. **

*Marija, vse k tebi hiti; * Marija, pomagaj nam ti!*

*Marija, pomagaj in vodi nas ti,**

*da Bogu in tebi zdaj bomo zvesti. * Marija...*

*Marija, pomagaj rodovom zemlje, **

*da v božji ljubezni in miru žive. * Marija...*

*Marija, pomagaj sirotam vojske, **

*jih milostno sprejmi na svoje Srce. * Marija...*

*Še enkrat zakličem in prosim na glas: **

*nikar ne zapusti, Marija, ti nas. * Marija...*

Marija, skoz' življenje voditi srečno znaš; *

*ti pelji skoz' trpljenje življenja čolnič naš. **

*Ti krmi ga v valovih, * ti brani ga v vetrovih; **

Marija, hiti na pomoč!

*Siroto zapuščeno tu revščina teži, **

*tam dušo zadolženo pekoča vest mori. **

*Bolnik tu omedljuje, * glej, k tebi vse vzdihuje: **

Marija, hiti na pomoč!

*Poslušaj naše klice, izprosi nam modrost, **

*da iščemo pravice, skrbimo za svetost. **

*Da bi Boga ljubili * in tebe prav častili: **

Marija, hiti na pomoč!

Marija, Mati moja, * tolažba sladka meni, * siroti zapuščeni *

*v dolini solzni si. * Ko jaz se spomnim nate, **

*se meni v prsih zgane, * radosti nepoznane * zapoje mi srce.*

*O sladka Mati moja! * Ob tvoji roki roma * po poti tja do doma*

** naj varno tvoj otrok. * Ob koncu pa, Marija, *
naj umrem v ljubezni tvoji, * končani bodo boji, * pri tebi bom
doma.*

***Pred teboj, o Mati, * tvoj otrok klečim * in te prosim vdano, *
naj s teboj živim. * o Marija, * tvoj naj bom vse dni, *
ti pa bodi meni * Mati milosti.***

Če bo sreča, radost podarjena mi, * hvala Bogu, hvala *
božji Materi! * o Marija...*

*Če pa žalost pride * grenka in gorje, * se zatečem v tvoje *
mater'no Srce. * o Marija...*

*In ko smrtni angel * me poklical bo, * čez ta zadnji prag me*
sprejmi ti v nebo. * o Marija...*

Viri:

- gradivo »*Marija romarica*« samostana Nazarje (s. Pavlina Kolb, s. Marta Žalik, br. Tomaž Pinter)
- Kovačič Danijel, *Svetogorska Kraljica roma po naših domovih*, Mladje (št.1, april 2023)
- Albreht Ivan, *Župnija Dornberk*, Dornberk 2013
- <https://poklican.si/molitvena-ura-za-nove-duhovne-poklice/>
- <https://www.druzina.si/clanek/marija-je-kraljica-miru>

POSLOVITEV (moli tisti, ki podobo nese v naslednji dom)

Posloviti se moramo od tebe, o najčistejša Devica Marija! Žal nam je, da te nismo bolj goreče častili. O Marija, odpusti nam. Sprejmi danes naša srca, in vse, kar smo in kar imamo. Ostani vedno z nami. Blagoslovi nas in naš dom. Sedaj te spremljam v drugo stanovanje, da prineseš tudi tja milost in blagoslov.